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Szeptemberben két idős bakonybéli polgárunkat köszönhettük 90. születésnapján, Bauer 
Bélánét, Aranka nénit és Heim Lászlóné, Juci nénit.  

Egészségben és szeretetben töltött boldog éveket kívánunk nekik! 
 
 

 

A hónap legjelentősebb eseménye a szeptember 
22-24. között megrendezett Szent Gellért Ünnep 
volt, amelyen a szervező Szent Mauríciusz 
Monostor vendégeként számos neves kutató és 
magasrangú egyházi tisztségviselő is részt vett. 
Tudományos konferenciával, koncertekkel, 
zarándoklattal, szentmisékkel emlékezett meg a 
monostor arról, hogy épp ezer évvel ezelőtt, 
1023-ban érkezett a Béli-medencébe, a Szent 
Günther által alapított monostorba a később 
mártírhalált halt szerzetes, miután Imre herceg 
nevelését befejezte a királyi udvarban. 
Tekintettel arra, hogy Szent Gellért egyházi 
ünnepe szeptember 24-én van, erre a hétvégére 
szervezte a monostor ezt a kiemelkedő eseményt. 
 

A Magyar Falu Programra beadott, a Jókai 
utcai járdaépítést célzó pályázatunk sajnos nem 
nyert támogatást. Ezt a falu felső részén élők 
biztonságos közlekedését szolgáló beruházásra 
továbbra is keressük a forrást és a pályázati 
lehetőségeket.  
 

A Magyar Közút megkezdte a tulajdonukba 
tartozó, a településen belüli vizesárkok 
tisztítását, amire a júliusi nagy esőzések utáni 
területbejáráskor ígéretet tettek. Az 
önkormányzat a hozzátartozó területeken még a 
nyári hónapokban elvégezte a kritikus szakaszok 
karbantartását. 
 

Az önkormányzati zöld- és építési 
hulladéklerakó működési engedélyezési eljárása 
még folyik, ezért bizonytalan ideig zárva kell 

tartanunk. Amint lezárul a hivatalos ügyek 
intézése, értesíteni fogjuk a lakosságot. Addig is 
kérjük a türelmüket, és kérjük, a ne borítsák le a 
lezárt terület előtt a szemetet. 
 

A Hírmondó oldalain többször felhívtuk az 
ingatlantulajdonosok figyelmét a gondozatlan 
kertek kaszálására. Mivel erre az érintettek közül 
többen nem reagáltak, s további 
panaszbejelentéseket kapott az önkormányzat, 
október első felében területbejárást tartunk, 
fotózzuk és dokumentáljuk az elhanyagolt 
kerteket, s indokolt esetben megbírságoljuk az 
érintetteket.  
 

Szeptember második felében megkezdődött a 
tájházban a tavaszi viharok során megtépázott 
pajta tetejének nádazása a tulajdonos Nemzeti 
Vagyonkezelő finanszírozásában. A munkálatok 
jól haladnak, de a kisebbik épület tetejével együtt 
legalább decemberig el fog húzódni. A tájházat az 
őszi szünet végéig, november 5-ig lehet látogatni.  
 

Felhívjuk a szülők figyelmét, hogy az 
iskolakezdési támogatásokat október 31-ig lehet 
felvenni. A gyermekszületési támogatásra az 
igényt a gyermek születésétől számított 180 
napig lehet benyújtani. A határidők 
elmulasztásával a lehetőség elveszik. 
 

A képviselő-testület döntött az ez évi Bursa 
Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásról. Az 
ösztöndíj a felsőoktatási hallgatók számára a 
igényelhető. A benyújtási határidő az 
önkormányzathoz 2023. november 3.  
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A szociális tűzifa igénylésének határideje is 
november elejére esik, október 16-tól 
megtalálható lesz a nyomtatvány a Faluház 
földszinti hirdetőjén, a patika melletti polcon. A 
határidő november 6. 
 

Október az idősek hónapja. Mint minden 
évben, most is szeretnénk köszönteni a 65. 
életévüket betöltött bakonybéli lakosokat a 
hagyományos estebéddel, ünnepi műsorral 
október 20-án, a Faluház nagytermében.  

Idén is biztosítjuk a nehezebben mozgóknak a 
rendezvényre szállítást, illetve a hazajutást. Az 
igényeket az önkormányzat titkárságán jelezzék 
előre telefonon. 
 

Október 7-én, szombaton a tájház udvarán 
rendezi meg a Guzmics Egyesület és az 
önkormányzat a hagyományos Gerence-parti 
Pityóka-party programot, amelyre minden helyi 
lakost és vendéget szeretettel várunk. 

 

Márkus Zoltán polgármester 
 

Szeptemberben a nyugdíjas klub meghívásának eleget téve részt 
vettem az egyik összejövetelükön. A kötetlen beszélgetésen 

meséltem a munkám hivatalos részéről és azokról az élményekről melyek a munkám során értek. Az 
idő szűke miatt megbeszéltük, hogy egy későbbi alkalommal bemutatom nekik fotóimat is, mert azokkal 
szemléltetve érdekesebbek a történetek. Ezúton szeretném megköszönni a meghívást. 
Több helyen is előfordul településünkön gondozatlan utcafront és udvar. Ezúton szeretném megkérni 
a lakosságot, hogy tegyék rendbe ezeket a területeket. 

Többször előfordult már, hogy bejelentést kaptam 

„kóbor” kutyák miatt. Általában ezek „gazdis 

kutyák”, akik valamiért elszöknek és futnak egyet 

a településen. Szerintem nagyon jól működik, ha 

lefotózzuk és felrakjuk a Bakonybél csoportba. 

Másli Rita mezőőr 

Az önkormányzat - vissza nem térítendő 

természetbeni támogatásként - tűzifát biztosít a krízis 

helyzetben lévő, vagy jövedelem nélküli, vagy tartósan 

beteg személynek, akik közül előnyt élvez az, aki a 

szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 

törvény szerinti: 

 az aktív korúak ellátására, 
 időskorúak járadékára,  
 -adósságkezelési támogatáshoz kapcsolódó 

adósságcsökkentési támogatásra, vagy  
 lakásfenntartási támogatásra jogosult, 

valamint  
 a halmozottan hátrányos helyzetű 

gyermeket nevelő,  
 életvitelszerűen egyedül élő nyugdíjas. 

A tűzifa támogatás ugyanazon lakott ingatlanra - az 

ott élő családok számától függetlenül - csak egy 

jogosultnak állapítható meg.  

Ingatlanonként legfeljebb 5 m3 tűzifa igényelhető. A 

tűzifában részesülő személy a tűzifát nem 

értékesítheti, nem adhatja át másnak, csak saját 

használatra használhatja fel. Az átvételt 

elismervénnyel kell igazolni. A házhoz szállítás 

költségét az önkormányzat vállalja. 

Az igénylés beadásának határideje: 2023. 

november 6. hétfő. 

Az igényléshez az egy háztartásban élők minden 

tagjának jövedelmét be kell mutatni (munkáltatói 

igazolás, banki kivonat, nyugdíjszelvény).  

Igénylőlapot az önkormányzat földszintjén, a 

hirdetőpolcon találnak, a patika nyitvatartási 

idejében. 

Az önkormányzat képviselő-testülete november 30-ig 

hozza meg döntését. 

 
 

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjrendszer célja az esélyteremtés érdekében a 
hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok 
felsőfokú tanulmányainak támogatása. 
A program keretében olyan szociálisan hátrányos 
helyzetű felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak 
folyósítható az ösztöndíj, akik a települési 
önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel 
rendelkeznek, felsőoktatási intézményben 
(felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes 
idejű (nappali tagozatos) képzésben vesznek részt. 
A többszintű támogatási rendszer pénzügyi fedezetéül 
három forrás szolgál: a települési önkormányzati, a 
megyei önkormányzati, valamint – az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma finanszírozásával – a 
felsőoktatási intézményi költségvetésben megjelenő 
elkülönített forrás. 
A támogatás a 2023/2024. tanév második és a 
2024/2025. tanév első félévére vonatkozik. A 
felhívás kódja: BURSA-2024.-A 
A pályázat benyújtásához szükséges információk 
elérhetők https://emet.gov.hu/bursa-2024-a-felhivas-
palyazok-reszere/ oldalon.  
A pályázatot Bakonybél Önkormányzatához 2023. 

november 3-ig lehet benyújtani. 
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A szeptember hónap általában az új kisgyermekek beszoktatásával 
telik, illetve azzal, hogy mindenki a nyári szünet után visszazökkenjen 
az óvodai életbe. Ilyenkor előfordul, hogy másik csoportban másik 
óvónénihez kerülnek a gyerekek, mint előző évben. A viszonylag kis 
létszámú, kevés csoporttal működő óvodának, mint a miénk is, nagy 
előnye, hogy a gyermekek mindenkit ismernek, könnyen eligazodnak 
az óvodai falain kívül és belül. Az régi ovisaink az új gyerekeket nagy 
örömmel fogadják, és segítenek nekik a beilleszkedésbe.  A nevelési 
év kezdetén megemlegetjük azokat a kispajtásokat, akik már iskolások 
lettek és ritkábban találkozhatunk velük. Szerencsére minden évben 
van néhány alkalom, amikor ellátogatunk egymáshoz. Ez idén 
szeptemberben az óvodánk és az iskolánk közös névadójának 
ünnepén is így volt. Örömmel fogadtuk a tanító nénik 
kezdeményezését, hogy Szent Gellért napjáról közösen emlékezzünk 
meg. Mivel egy egész délelőttös programot terveztünk, ezért az 
idősebb középsősökkel és a nagycsoportosokkal látogattunk el az 
iskolába. Ott először a gyerekek meghallgathatták Mónika nénitől 

Szent Gellért legendáját, majd a történethez 
kapcsolódóan három csapatot alakítottunk. 
A szarvas, a farkas és a herceg csapat 
elkészítette a saját fejdíszét, amely 
szimbolizálta a csoporthoz tartozást. Ezt 
követően a Szent-kúthoz sétáltunk el, és 
útközben a csapatok külön-külön „kincseket 
gyűjtögettek”. A Szent-kúthoz érve Zsuzsa 
néni beszélt a gyerekeknek a helyes 
viselkedésről és arról, hogy ide nagyon sok 
ember elcsendesedni érkezik a nyüzsgő 
világból, tartsuk ezt tiszteletben. Az úton 
gyűjtött termésekből, kövekből, levelekből, 
virágokból Rita néni segítségével 
mindhárom csapat elkészítette a saját 
termésképét. A különböző állomásokon még 
Szent Gellérthez kapcsolódó játékos 
feladatok színesítették a délelőttöt. A 

gyerekekkel együtt nagyon jól éreztük magunkat, sok új ismerettel élménnyel gazdagodva, kellemesen elfáradva 
érkeztünk vissza az óvodába.             Szabó Judit óvodavezető 
 

A Pilates olyan komplex mozgásforma, amely ötvözi a "nyugati" világ 
anatómiai ismereteit a "keleti" mozgáskultúra egyes eszközeivel. A Callanetics 
pedig egy mélyizom torna, mely kicsi de hatékony mozdulatokkal acélozza a 
fizikai testet. 
Ha már kelet: akkor ezt az egészet kombináljuk jógával, a feszesebb, 
rugalmasabb testért, nyugodtabb, kiegyensúlyozottabb elméért. 
Egyetlen óra alatt átmozgatjuk a testet és a lelket, gyógyítjuk a fájó hátat és 
ízületeket, erősítjük az izmokat. 
Várunk mindenkit újonnan indult csoportunkba szeretettel és hatalmas 
lelkesedéssel, hétfőnként 17 órakor az óvoda épületében. 
Ha kérdésed van, keress bátran, akár egyéni alkalomért is!  
Forján Viktória, 06-30-996-1136 
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Már majd egy hónapja járunk iskolába… 
Bizony, nem unatkozunk sosem. 
A nyári szünet élményei után 
kellett egy kis idő, mire 
belerázódtunk a dolgos iskolai 
hétköznapokba.  
A kicsi elsősök megszeppenve 
érkeztek az első napokban, a 
nagyobbak kedvesen vették őket 
szárnyaik alá, segítettek, mikor 
mi a feladat, hol van a tízóraizás, 
mikor kell cipőt cserélni…Mára 
szépen megtanulták az iskola 
rendjét, és a pityergésnek is vége, 
sőt, olyan is előfordul, hogy haza 
sem akarnak menni az iskolából. 
A nagyobbacskák is belejönnek a 
feladatokba, a leckék elkészülnek, 
és már az olvasás ellen sem 
tiltakozik senki. Sőt, jártunk a 
könyvtárban, ahol Andi nénitől 
megtudtuk, milyen sok csodát rejt 
ez a kuckós, izgalmas hely számunkra. Van, aki azóta már be is iratkozott a 
könyvtárba, hogy könyvet kölcsönözhessen, és olvashasson kedvére. Az 

olvasásra buzdítjuk a gyerekeket, keresünk olyan nekik való könyveket, irodalmat, mely élmény számukra, és 
egy újabb lépés az olvasóvá nevelés útján. A harmadikosok elhozhatták kedvenc könyvüket és 
könyvbemutatót tartottak társaiknak.  
A harmadikosok úszásoktatáson vesznek részt. Hétfőnként a zirci új uszodába visszük őket. Az utazást az 
Önkormányzat, valamint Mónika néni segítségével oldjuk meg. Köszönet ezért nekik!  
Hagyományaink és főként egymás tiszteletére, szeretetére, elfogadására neveljük a gyerekeket, ennek 

szellemében szervezzük programjainkat.  
Szeptember 22-én, pénteken iskolánk névadója tiszteletére játékos Szent Gellért napot szerveztünk. Nagy 
örömünkre a nagycsoportosok is csatlakoztak hozzánk óvónénikkel együtt. Meghallgattuk Szent Gellért 
legendáját, elénekeltük dalát, majd barkácsoltunk, csapatokra osztva. A Herceg, a Szarvas és a Farkas csapat 
indult a saját készítésű fejpánttal fején nagy egyetértésben Szent Gellért remetesége helyére, a Szent-kúthoz. 
Útközben kincseket gyűjtöttünk, amikből később, a feladatok során csodaszép termésképeket alkottunk 
együtt. Egyik állomáson megtudtuk, hogyan segített Szent Gellért a sebesült farkason, sőt, mi is kipróbáltuk 
egyik társunkon a sebkötözést. A harmadik állomáson pedig kirakóztunk, minél hamarabb sikerült kirakni a 
képet, annál nagyobb tapsot kapott a csapat. Mindenki nagyon ügyes volt.  

Elszállt a fecske, 
üres a fészke, 
de mintha most is 
itt ficserészne, 
úgy kél a nap, és 
úgy jön az este, 
mintha még nálunk 
volna a fecske. 
Még egyelőre 
minden a régi, 
bár a szúnyog már 
bőrét nem félti, 
és a szellő is 
be-beáll szélnek, 
fákon a lombok 
remegnek, félnek. 
Valami titkon, 
valami készül: 
itt-ott a dombon 
már egy-egy csősz ül: 
Nézd csak a tájat, 
de szépen őszül. 
(Kányádi Sándor:  
                Valami készül) 
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És még nincs vége a szeptembernek! Hétfőn 
a harmadikosok a Lázár Ervin program 
keretében interaktív előadáson vesznek részt 
Zircen „Táncolni mindenki tud!” – címmel.  
Szeptember 29-én, pénteken tartjuk a 
Magyar Népmese napját. A jelentkező 
gyerekek mesét mondanak társuknak, a többi 
legyen meglepetés, annyi biztos, mesés 
délelőtt vár ránk! 
Ugyanezen a napon tartjuk a Természetjáró 
szakkör első foglalkozását. Délután 
felkerekedünk és túrázunk egy jót. Akinek 
van kedve és ideje, kísérje el gyermekét, 
legyen ez a nap családi kirándulás is egyben, 
kiránduljunk együtt! 

Recse Róbertné tanító 
 
 
 

Őszi első összejövetelünkre Másli Rita mezőőrünket hívtuk meg. Kíváncsiak voltunk, nő létére miért döntött a 
jellemzően férfiak által betöltött munka mellett, milyen felkészültséget várnak el a feladat betöltéséhez, s mi is ez 
a feladat. Rita elmondta, tudomása szerint ketten vannak hölgyek az országban, a képesítéseit felsorolni is elég 
lenne, az aranykalászos gazdától a vadászengedélyig mindennel rendelkezik, amire szükség van, és amire 
nincs. Számos falubeli kalandjáról mesélt, mígnem annyira belebonyolódtunk a gazos kertek, nemszeretem 
állatok, rossz szomszédság problémájába, hogy elszaladt az idő. Ritával folytatni fogjuk a beszélgetést, a 
következő alkalommal a fotóiból is bemutat majd néhányat. 
Szeptember 23-án délelőtt megtartottuk a Millenniumi parkban a koszúzást és a megemlékezést Vidlics apátról 
és Bakonybél díszpolgárairól. Vidlics Ferenc kérvényére épp 300 évvel ezelőtt engedélyezte XIII. Incze pápa 
1723. Szent Móricz és vértanú társai ünnepére Bakonybélnek a teljes búcsú megrendezési jogát. 
 

Október 12-én, csütörtökön találkozunk legközelebb, amikor régi kedves ismerősünk, Orsós Károly rendőr 
őrnagy tart majd előadást az internetes csalásokról és azok elkerülésének lehetőségeiről. Erre az előadásra 

várunk a klubtagokon kívül is 
mindenkit, aki 14 órakor el tud 
jönni, és az online vásárlás 
vagy bankhasználat miatt 
veszélyeztetett lehet ebben a 
témában. 
 

Október 19-én pedig a zirci 
Reguly Antal Múzeum és 
Alkotóházban várnak minket, 
ahol tárlatvezetéssel 
megismerhetjük a 
Regulyversum kiállítást, 
valamint az alkotóházban zajló 
sűrű programokat. A 8.45-kor 
induló busszal utazunk Zircre, a 
buszon találkozunk. Erre a 
programra is invitáljuk a nem 
klubtagokat is. 
Előre szólunk, hogy mindenki 
be tudja tervezni, hogy 
november 2-án, csütörtökön 
Novák Erikkel közösen nézzük 
meg a Festett arcok című 

kiállítását a tájházban, s beszélgetünk vele a bakonyi indián életről. 14 órakor találkozunk a tájházban. 
Invitálunk minden nyugdíjast a hétfőnként 9 órakor kezdődő ízületjavító, funkcionális jógára, amit Forján Viki tart 
az időskori problémák megelőzésére és kondícionálásra. A részvétel ingyenes. 

Galba Irén klubvezető 



A BAKONYBÉLI ÖNKORMÁNYZAT TÁJÉKOZTATÓJA     IX. ÉVFOLYAM    2023. 10. SZÁM 

6 

 
 

SZENT MÓRIC BÚCSÚ 
Szent Mauríciuszt és a búcsút szeptember 17-én 
ünnepeltük, ez idén a Szent Móric napját (szeptember 
22.) megelőző vasárnapon volt. A szentmisében Ábel atya 
arról beszélt, hogy mit ünnepelünk a búcsú napján: „A 
búcsú – mondta - a védőszentek ünnepéhez kapcsolódó 
lelki ajándék: a bűnbocsánat, bűneink elengedése. Amit 
ma ünneplünk az egy nagy elengedés, a magunk és 
szeretteink (élők és elhunytak) bűneinek elengedése, 
maga a megváltás.” – Majd így folytatta: „A mai 
evangélium, a Szívtelen szolgáról szóló példázat (Mt 
18,21-35) pedig arra tanít, hogy bűneink bocsánatának 
alapfeltétele, hogy mi is szívből megbocsássunk az 
ellenünk vétkezőknek. A bűnbocsánat elnyerése 

érdekében fontos a bűnbánat, a szentgyónás, az imádság, a szentmisén való részvétel, de mindez nem elég, ha 
hiányzik a felebarátunknak adott megbocsátás.” 
A szentmisét követően Izsák és Ábel atya hívta az egyházközség tagjait és vendégeinket a Boldog Gizella Házba, ahol 
kávé, tea, sütemények mellett testvéri találkozásban is folytathattuk az ünneplést. 
SZENT GELLÉRT ÜNNEP 

Szeptember 22-24 hétvégén ünnepeltük Szent Gellért 
Bakonybélbe jövetelének (1023.) 1000. évfordulóját, 
valamint a bakonybéli bencés közösség újraindításának 
25. évfordulóját. 
 E jeles jubileum kiemelkedő eseménye volt szeptember 
23-án   I. Bartholomaiosz konstantinápolyi ortodox 
pátriárka látogatása. A pátriárka látogatásának háttere, 
hogy a bencésekben, kivált a bakonybéli monostorban 
sok közös vonást talál saját törekvéseivel. Bartholomaiosz 
a Keleti Egyház fejeként 30 éve képviseli a 
teremtésvédelem, a keresztény egységtörekvés és a béke 
ügyét. Továbbá az egyházszakadást megelőzően alapított 
bencés rend is azt a monasztikus életformát követi, 

amelyet a keleti szerzetesség. Tehát lelkiségünknek, életvitelünknek is közös a gyökere.  
Vasárnap (24-én) az ünnepi szentmisében adtunk hálát az Úrnak az 1000 és 25 év ajándékaiért. Izsák atya 
igehirdetésében arról szólt, hogy Szent Gellért a csend, az imádság és az istenkeresés igényével vonult vissza a 
királyi udvar forgatagából a Bakony remeteségébe. A remeteség belső munkát jelent: megszelídíteni 
agresszivitásunkat, jelképe Gellért mellett a farkas. Felismerni legmélyebb vágyainkat és megtisztítani a felszínes 
vagy önző kívánságoktól, ennek jelképe a Gellért mellett a forrásra vágyakozó szavas. Ez a belső munka és a 
csendben felülről érkező békesség tette alkalmassá Gellértet, hogy 7 évvel később a missziós püspöki szolgálatra 
alkalmas legyen. 

 

AZ EGYHÁZKÖZSÉG OKTÓBERI PROGRAMJAI 
10.05. 18:45  Bibliakör 
10.07.  Férfi kör Pápán, a református férfikörrel 
10.08.  Magyarok Nagyasszonya ünnepi szentmise 
10:08. 11:00  Hó eleji kávéház 
10.09.  Szent Günter ünnepe 
10.12. 18:45  Bibliakör 
10.17. 19:00  Társas kör 
10.26. 18:45  Bibliakör 

Vasárnaponként  15:00 Rózsafűzér imádság a templomban 
 

A program változhat, kérjük, kísérjétek figyelemmel a heti hirdetéseket a szentmise végén, a Monostor honlapján www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/ 
, vagy a Plébánia Facebook oldalán 

http://www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/
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Szeptember 22. és 24. között ünnepeltük Szent Gellért bakonybéli remeteségbe vonulásának 1000. 
és a Monostor újraalapításának 25. évfordulóját.    

Izsák atya ezekkel a gondolatokkal készült az ünnepre: „Gellért és Bakonybél – két név, amely 
éppen ezer évvel ezelőtt kapcsolódott össze a szent ember és a szent hely sajátos dialektikájában. Az 
Itáliából majd a magyar királyi udvarból elinduló, európai formátumú tudós és szellemi embert az 
ország egyik legrejtettebb völgyében megérinti a genius loci, majd hét év csendes, magányos élet 
után tovább folytatja keresését a teljesség felé, de itt hagyja saját lelkének máig kitapintható 
lenyomatát. Az ember és a hely nagybetűs Találkozását ünnepeljük: mi mással tehetnénk, mint 
találkozásokkal? Zenei korok és műfajok, hivatásos zenészek és amatőr énekesek, olaszok és 
magyarok, egyházi vezetők és egyszerű szerzetesek, vendégek és helyiek találkozásának lehet 
színtere Bakonybél.”  
 

 Szent Gellért személye kapcsolja össze Bakonybélt a Szeged-Csanádi Egyházmegyével, ezért 
látogatott el hozzánk Kiss-Rigó László szeged-csanádi püspök atya az ottani hívek egy csoportjával, 
akikkel 22-én, pénteken szentmisét ünnepeltünk. Aznap este a szegedi Szent Gellért Fesztiválról 
érkezett Solis Consort zenekar barokk muzsikája töltötte be a templomot. Másnap Szent Gellért 
emléke előtt tisztelegve hazai és külföldi előadókkal tartottunk emlékülést, olyan témákat járva 
körül, mint a Szent Gellért kultusz Velencében, a bencés pedagógia, vagy az itáliai-magyar művészeti 
kapcsolatok. Az ünnepi hétvége egyik legrangosabb eseménye I. Bartholomaiosz konstantinápolyi 
pátriárka bakonybéli látogatása, valamint az olasz Odhecaton Ensemble szombat esti koncertje volt, 
akik 15. és 18. század közötti európai zeneműveket adtak elő. Előadásukat a közönség álló ovációval 
fogadta. Az együttes karnagya, Paolo da Col vezette másnap kórusakadémiánkat, ahol minden 
érdeklődőnek volt lehetősége tanulni a mestertől, sőt, együtt is énekelhettünk az együttes néhány 
tagjával. A Szent Gellért ünnep záróeseményeként a monostor saját kórusai adtak koncertet, 
kiegészülve a veszprémi Orlandó énekegyüttessel. Az este folyamán három ősbemutató is 
elhangzott, az Ausculta Énekegyüttes, a szerzetesi schola, és a Szent Mauríciusz Kórus is készült egy-

egy olyan kortárs magyar zeneszerzőtől származó művel, melyek máshol még soha nem hangzottak 
el. Köszönjük mindenkinek, aki programjainkat megtisztelte figyelmével, vagy támogatásával 
bármilyen módon hozzájárult a sikeres lebonyolításukhoz!   
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A modern magyar hadsereg megalakulásának kezdetét 
az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 
teremtette meg. 
Kossuth Lajos 1848 május 16-án tette közzé híres 
kiáltványát a honvédzászlóaljak felállításáról. 1848. 
július 11- én, Pesten az országgyűlés képviselői 200 
ezer újoncot és a 42 millió forint azonnali hatályú 
hadihitelt szavaztak meg – hivatalosan is létrehozva 
ezzel a nemzet reguláris véderejét, a Honvédséget. 
Batthyány, augusztus 27-i rendelete a mozgó 
nemzetőrség egységeit négy kerületi táborba vonták 
össze (Pápa, Vác, Szolnok, Arad).  

Ez az évforduló adja alapját a gyalogosan, lóháton, két 
keréken vagy vízen teljesíthető 175 km-es túráknak, 
amelyet 2023. szeptember 25-29. között 10 fős 
csapatokban teljesítenek a Magyar Honvédség 

különböző állománykategóriájából, hivatásos, 
szerződéses, tartalékos, nyugállományú katonák, és 
honvédelmi alkalmazottak. 
A gyalogos túra Pápa- Pákozd útvonalának egyik 
pihenőállomása Bakonybél volt. 26-án délután a 
katonák a bakonybéli gyerekeknek tartottak lézeres 
fegyverbemutatót, játékos ügyességi vetélkedőt. 
Mindenki kapott ajándékba egy honvédségi medált, a 
versenyek nyertesei pedig iskolaszerekből összeállított 
ajándékcsomagokat. 
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Négy emlékkő, négy időben, foglalkozásban egymástól távol eső emberé. 
Mi a közös bennük?  
 

Vidlics apát, aki falut álmodott és teremtett a lepusztult, elvadult tájon, 
családoknak földet, házat, munkát adott, gazdaságot teremtett, monostort 
és templomot épített a 18. század elején. 
Kopátsy Sándor, aki közgazdász létére a természet, az erkölcs, a tehetség és 
a tudás szorzatával jellemzett egy társadalmat, összefogást hirdetett és 
megalkotta ezzel a Szent-kút környezetét, amire oly büszkék vagyunk. 
Koller Rezső, aki a kommunista, vallásellenes politikai légkörben vállalta a 
falu hagyományai szerint az egyházközösség egyben tartását és a hit 
éltetését. 
Cseh Tamás, aki az énekes – színész világ bohémságát elhagyva egy eltűnt 
távoli kultúra értékei mentén új közösséget kínált a társadalmi rendből 
kiábrándult ifjúságnak. 
 

Mi a közös bennük, ha van bennük közös, mi az, ami példaértékűvé teszi 
tevékenységüket egy olyan falu számára, mint Bakonybél? Egyikük sem 
bakonybéli születésű. 
Elég lenne csak annyit mondani, amit elsoroltam: alapított, épített, 
megőrzött, álmodott… mindezt Bakonybélben.  
 

Tették ezt azért, mert idevetette őket a sors, talán véletlenül, talán 
sorsszerűen. Egymásra talált bennük a táj és a feladat. Mindegyikükben 
volt annyi képzelőerő, hogy mást lássanak a természet értékeiben, az itt 
élők képességeiben, hagyományaiban és reményeiben, mint amit a helyiek 
láttak. Egységben látták az adottságokat, a közösségben és az 
összefogásban látták a jövőt. Volt egy víziójuk, amit megvalósítottak. 
Megalapozták a változást, a változtatás lehetőségét, bizalmat adtak hozzá a 
falunak, s a falu megbízott bennük. Mindaz, amit létrehoztak a falu 
életének része lett. A jelenünké és a múltunké.  
 

Rajtunk múlik, vagyunk-e elég tudatosak, hogy az ő örökségüket 
hagyományunk részévé tegyük? Vagyunk-e elég bátrak ahhoz, hogy 
örökségüket tovább gondoljuk? Vagyunk-e elég erősek ahhoz, hogy 
példájukat tehetségünkhez mérten kövessük? 
Jó lenne ezeket a kérdőjeles mondatokat legalább kijelentő módba tenni. 
 

Felföldi Andrea önkormányzati képviselő beszéde 
 

8.30-11 óra között tart 
nyitva 

a régi iskolaépület 
emeletén 

(Bakonybél, Pápai utca 3.). 
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MINDENSZENTEKRE  

ismét rendelhetők 

koszorúk, sírdíszek, 
mécsesek, 
egyéni igények szerint. 
Mintadarabok 
megtekinthetők: 
Borostyán Ajándékbolt 
Szent Gellért tér 2. 
06 30742 2591 

 

Mészner Viktor 06-30-49-08-401 

Előnevezés, Információ: 

meszner.viktor@invitel.hu 

www.bakonyibakancsos.hu 
 

 

2023.10.01. vasárnap: Találkozó: 10:00, 
Bakonybél, Pikoló vendéglő (Kossuth u.1. ) 
Útvonal: Bakonybél - Száraz-Gerence - 
Bakonybéli Szarvad-árok - Tönkölös - Parajos 
nyerge - Parajos-tető - Eleven-förtés, 
Futómacskás barlang - Kőris-hegy - Lipka-út - 
Bakonybél. Táv: 13 km, szintemelkedés 470 m. 
Várható visszaérkezés a vendéglőbe :15.30 óra 
körül. Részvételi díj: 1.200 Ft/fő.  
2023.10.07. szombat: Bakonyi Barangolás 10-
20-30-40-70 km-es távokkal. Előnevezés már 
él, részletek a 
https://tturak.hu/hikeOccasion/5173/details 

2023.10.11. szerda: Találkozó: 10:00 
Bakonybél, Füsti söröző (Szent Gellért tér 
11/A.)Útvonal : Bakonybél - Száraz-Gerence- 
Kurta-völgyek - Százhalom - Nagy-Mély -völgy 
- Borzavári út - Meszes-kerti-árok - Bakonybél. 
Táv:11,8 km, szintemelkedés 297 m. Várható 
visszaérkezés a sörözőbe: 14.30-15.00 óra 
között. Részvételi díj: 1.000 Ft/fő 

2023.10.15. vasárnap: Találkozó: 10:00 
Bakonybél, Pikoló Vendéglő (Kossuth u. 1. ). 
Útvonal: Bakonybél - Táboros-hegy - 
Móricháza - Witt-kilátó - Hajmás-sarok - 
Mészégető - Bakonybél. Táv: 13 km, 
szintemelkedés 450 m. Várható visszaérkezés 
a vendéglőbe15.30 óra körül. Részvételi díj: 
1.200 Ft/fő. 
2023.10.18. szerda: Találkozó 10:00, Odvaskő 
parkoló (Zirc - Bakonybél - Pápa 8301-es út 21-
es km) Útvonal: Odvas-kő pihenő - Molnár-kút-
árok - tanösvény - Hubertlak - Hubertlaki-tó - 
Kőgunyhó - Móricháza - Vörös János-séd - 
Odvaskő. Táv: 10 km, szintemelkedés 200 m. 
Várható visszaérkezés: 15.00 óra körül. 
Részvételi díj: 1.000 Ft/fő.  

 

Az Elisabeth Sanders Keresztény 
Misszió bakonybéli közössége 
október 28-án, 14 órakor tartja 

következő összejövetelét a 
Közösségi Házban. 

Mindenkit szeretettel várunk. 

mailto:meszner.viktor@invitel.hu
https://tturak.hu/hikeOccasion/5173/details
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Szerkesztőség: Bakonybél Önkormányzata, 8427 Bakonybél, Pápai utca 7. Telefon: 06-20-593 2629 
e-mail: 8427bakonybel@gmail.com; Következő lapzárta: 2023. október 25. 
A BAKONYBÉLI HÍRMONDÓ a https://bakonybel.hu oldalon is olvasható!  

(Fő utca 3.) 

Kedden 8-11 óra, 

szerdán 14-17 óra között 
várja az érdeklődőket. 

konyvtarbbel@gmail.com 

www.konyvtarbakonybel.blogspot.hu 

(Szent Gellért tér 9. 
 

 

Nyitva: 
 

Április 1-október 31. 
szerda – vasárnap 

10:00 - 17:00 óra között. 
Pénztárzárás: 16:00 
Utolsó planetáriumi film: 16:00 
 

Éjszakai távcsöves bemutatóink előzetes bejelentkezés alapján: 
 info@csillagda.net, (88) 461-245. 
 

 

(Fő utca 15.) 
Nyitva:  

2023. otóber 1 – november 5. között 
 naponta 9-16 óra,  

Állandó kiállítások: 
 

 Egy módos bakonybéli gazda háza 

 a bakonyi faeszközkészítés 

 A bakonyi indián játék 
 

Időszaki kiállítás:  
Festett arcok –  
Novák Erik festőművész tárlata 

 

Ajándék, térkép, könyv kapható. 
 

Információ, bejelentkezés: 
+36-30-468-8938.; 

 
bakonybelitajhaz@gmail.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kéményseprés igénybejelentés telefonon: 1818(9.1 menüpont); e-mailben kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu; 
Interneten: www. kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat. 

 

Szemétszállítással, szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos információk: Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató 
Nonprofit Kft. www.vhkn.hu. Ügyfélszolgálat: Telefon: 88-949-849; @: ugyfelszolgalat@vkszrt.hu 

 

Közvilágítás, utcai lámpák hibájának bejelentése:  06-80-533-533 (ingyenesen hívható) 
 

Csőtörés, csatorna hibabejelentés: ügyelet: 88-423-222, ügyfélfogadási időben: 88-411-141. 

 

 

Bakonybél Közös 
Önkormányzati Hivatal 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/442-8024 
 

Ügyfélfogadás: kedd és 
csütörtök: 
 8-16 óra 

2 

Márkus Zoltán polgármester 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/499-1114 
e-mail: polgarmester@bakonybel.hu 

Fogadóóra: hétfőn 13-16 óra 
 

Kis Vera jegyző 
tel: 30/500-9837 

e-mail: jegyzo@bakonybel.hu 
 

Másli Rita mezőőr 
tel: 30/449-5262 

email: bakonybelmezoor@bakonybel.hu 
 

Falugondnokok: 
 

Regenye Zsolt  
30/477 2021 

 
Hujber László 

30/720 4338 
 

 

Orvosi Rendelő 
88-461-651 

 
Dr. Kozma Zoltán háziorvos 

Hétfő: 8-11; 15-16 óra 
Kedd: 8-11 óra 
Szerda: 8-11; 14-15 óra 
Csütörtök: 8-11 óra 
Péntek: 8-11; 14-15 óra 
 

Elérhetőség 16 óráig: 30/545-1193; 
16 órától másnap reggel 8 óráig: Központi 

Ügyelet Zirc, József Attila u. 7. Tel: 104 
 

Rendelés Pénzesgyőrben: 
Kedden és csütörtökön 12,30-13,30 óra 

 
Védőnői szolgálat 
Vind Rita védőnő 

Tanácsadások időpontjai  
minden páros héten hétfőn 

Várandós: 9-10 óra 
Önálló csecsemő és kisgyermek: 10-11 óra 

Orvossal tartott tanácsadás: 11-12 óra 
Tanácsadásra időpont egyeztetés szükséges: 

Tel: (88)461-051; 20/330-5363. 
vedonozirc4@gmail.com 

 
Plébánia fogadóórák: 

csütörtök 13:30-15:30 
péntek 8:00-10:00 

szentmoric.plebania@gmail.com 
 

 

Szent Bernát Gyógyszertár 
8427 Bakonybél, Pápai u.7.  

Tel: (88)461-017 
Hétfőtől péntekig: 8.30-11.00 óra 

 

KORMÁNYABLAK 
8420 Zirc, Március 15. tér 1. 

Személyigazolvány, lakcímkártya, 
jogosítvány, gépjármű okmányok 

 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő: 8-18 óra 
Kedd: 8-16 óra 

Szerda: 8-18 óra 
Csütörtök: 8-15 óra 

Péntek: 8-12 óra 
Elérhetőség: (88)550-698 

 e-mail: 
zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu  

 
Falugazdász 
Hege Panna 

Tel: 30-289-9345 
 

Munkaügyi központ (Foglalkoztatási 
Osztály) 

8420 Zirc, József Attila u. 2. 
Tel: (88) 415 -662; 550-670 

Ügyfélfogadás: 
Hétfőn, szerdán, csütörtökön: 8-14 óra 

Péntek: 8-12 óra; Kedden nincs ügyfélfogadás. 
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